

希伯来书12章之三竟与上帝的圣洁有份

大海的召唤2211

各位，早上好！

我们今天继续来灵修《希伯来书》12章。今天我们要多读一点，从12章的3到13节，我们默想这11节的经文。我们先来祷告：“天父，求你藉着这11节经文来对你的仆人和你的百姓讲话，让他们对你的话充满期待，也求你自己动工，以你的灵引导你百姓。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

最近有一本好书叫《断舍离》，不过，这本书用的是瑜伽的观念，强调一个人要常常扔掉废物，也不断来清理自己的衣橱和家居环境，甚至自己的心灵。作者也说要学会“出”才能够有“入”。这样的一种观念显然是跟佛教、禅宗、瑜伽等观念有密切关联。

而基督教却强调我们要先“入”才能“出”，先“听”才能“静”。很多时候我们充满了混乱，除非有恩典来到我们的混乱当中，才能来清理。我们的心灵深处就像加尔文讲的是制造偶像的工厂，除非有真神在我们的生命中显出祂的光照来，我们才真知道偶像的可怕与可耻。很多时候，你无法靠着自已来理清，无法靠着自已来断舍离。那样的话，你还需要信主耶稣干嘛？所以我也鼓励你，不管你生活何等混乱，处在怎样的光景中，都打开来听，拿起来读，先让恩典进入，才能让偶像被取代。

正如奥古斯丁来读《罗马书》13章13节，就如一道恬静的天光照到他混乱的心灵深处，以以至于是神的道和光改变了他。所以一定要记住：先充满，再清空！让神住在你里面，就不会有偶像来捣乱。

我们有一位主内肢体常常会胡思乱想，甚至有时有轻生的念头。这位肢体对付的好方法就是来不断听“圣道在我心”的讲解。藉着这样的讲解被神的话来充满，以以至于竟能靠着神的大能和神的话来赶跑各种各样的胡思乱想，能经历到神如此奇妙的护理和恩典的显露。

我想我们每一位也都能在我们的软弱中经历从神而来的刚强。因为我们不是靠势力，不是靠才能，乃是靠耶和华的灵方能成事。正如今天我们要灵修的《希伯来书》12章3到13节，作者也是来提醒我们：不要疲倦灰心，也不要被罪缠累和被环境压迫，弄到没了信望爱。而它的根本点在于，作者鼓励这些有可能退缩、灰心、沮丧的读者的好方法就是提醒他们：这批人是活在神的管教之中。这管教的背后是因神爱这批读者。神爱末世的百姓。

这里用了非常生动的例子来说明，是一个很好的比喻和类比，这里说：“焉有儿子不被父亲管教的呢？管教原是众子所共受的，你们若不受管教，就是私子，不是儿子了。再者，我们曾有生身的父管教我们，我们尚且敬重他；何况万灵之父，我们岂不更当顺服他得生吗？”

从这里，我们看到作者是藉着生身的父跟万灵之父来对比。让我们透过这一个生动而贴切的类比，就来想到我们所经历的患难、逼迫及与罪的争斗，都是神特别给我们的考验、试炼乃至是管教。

当然，有人会说，生身的父管教我们，我们能看得见、感受得到，但是万灵之父呢？我们如何经历到他确实是在管教和引导呢？

作者就给了一个例子，就是生身的父都是暂随己意管教我们，惟有万灵之父管教我们是要我们得益处，使我们在他的圣洁上有份。也就是说，作者给我们的一个指标，就是我们有没有更加圣洁？有没有灵里从神得到益处？有没有结出平安、仁义的果子来？

天父上帝并不远离人，道也不远离人。这跟一切的宗教文化是不一样的。我们也知道像中国的文化中也强调去敬重天、地、君、父、师。也就是天、地、君、亲、师，这些我们也都是非常去尊重，但是为什么要去尊重这一些？我们可能就停在这里，不往前再想。但是基督教却让我们看到在天、地、君、亲、师的背后有天道，有上帝的真理，有天父的爱。因此，我们哪怕遇到很多磨难和挫折，千万不要忘了上帝不是降灾祸的意念，乃是赐平安的意念。我们不要怀疑天父是藉着这些来锤炼、考验，好让我们经过试炼之后，就如精兵。

我们不妨来举两个人作为例子来看。有一个人的事业非常发达，奉献很多，一帆风顺，过的生活真的是风生水起，有声有色。因为他在教会中常常有很多奉献，所以这一个大教会就对他非常器重，甚至他和周围的人都认为这是上帝特别对他的祝福，以至于他这么顺利，这么成功，这么发达。但这一个人他自己知道，他里边没有基督的新生命。他常常有污秽肮脏的念头，喜欢看色情的视频，甚至暗地里有婚外通奸的可怕事情。但这一切他都隐藏着，他觉得自己是有过婚外奸情，但他对这个也是痛恨和后悔，也有懊恼！他每次行了苟且之事后，也觉得痛不欲生，非常愤慨。他慢慢就把他自己的这样一些愤慨当成了一种悔改。他认为我也不想做，只是说我所不愿意的，反而勾引我去做，我愿意的善反而不能做。这样就错误运用《罗马书》第7章来为他的反律主义找借口。

所以透过这一个人的事，我们表面上看到他如此发达，但根据《希伯来书》12章这段经文，我们说其实是神在任凭他内里放纵，将来以备审判和屠宰，他成了预备遭毁灭的器皿而已。

但是有另一个人，他失业，又生了病。在这个时候，他开始来学着依靠神，竟然靠着主戒掉了他的色情瘾，他的生命也发生了根本的更新和改变。因此透过他的失业和生病，他开始怎么样呢？开始与神的圣洁有份！他里边与神的关系亲近了，于是就结出了平安的义的果子了。

我们就可以想一下，对于这一位肢体外在的失业和生病，对他来说就成了上帝的一种管教。因为他以前有过严重得罪神的恶习，所以神是藉着外在的来引发他对里面的思考。

有的肢体可能会因为一些自己个人的经历，就对异性充满了厌恶。而这种厌恶感就像雪球一样，在其生命中越滚越大，以至于怎么也不愿跟异性坦然交往，而任由自己在这种同性倾向的囚笼中不断地来享受这种淫念，而这种享受又给这人带来极大挣扎。但是后来这人靠着神摆脱了雪球在里面的牢牢控制。于是，其生命更新，与神的圣洁就有份了，这一切都是因为神在做着奇妙的工作。

我们都承认约伯在跟三个朋友第一轮对话的时候所发出的那样由衷感慨。他在《约伯记》14章4节说：“谁能使洁净之物出于污秽之中呢？无论谁也不能。”

是的，在人不能；但是，神能！

所以藉着我们里边生命与神的关联，我们就知道神藉着这一切是让我们与祂的圣洁有份，这是一个极其重要的指标。这样与圣洁有份，也意味着我们在生命的方方面面都把主权交给他。

有一位肢体特别喜欢透过买买买来证明生命的价值；有的肢体，对外貌过于看重，自己脸上生了一个痘痘，就觉得天塌了；还有的肢体一点事儿在心里就过不去，常常会失眠、抑郁……。而所有这一切经历都是我们看到神是要藉着一些外在的磨难和心灵深处的痛苦，好让我们与祂的圣洁有份！也让我们在他里面被更新和改变！

所以，感谢神给我们这么美好的带领！他的管教，是因为他的爱，因为他没有任凭我们！

正如《诗篇》73篇的作者，一开始为恶人发达而心中不平，但是一来到圣所，来到神面前，就看到了恶人最终受审的结局，也看到了义人与神亲近的美好！因着与神的圣洁有份，他就结出了平安、公义的果子！

但愿你能有此经历！

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢你没有任凭你的仆人和你的百姓，而是让他们能经历你所赐的平安，并与你的圣洁有份。求你继续引领。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”